

泰國和柬埔寨將「無條件停火」

洪瑪奈感謝安瓦爾、特朗普和中國政府參與調解

泰柬兩國邊境衝突已進入第五天。東盟輪值主席國、馬來西亞總理安瓦爾 28 日在新聞發佈會上說，泰國和柬埔寨在當天會談中達成共識，同意自當地時間 28 日 24 時起「立刻且無條件」停火，並恢復雙邊機制以解決衝突。

與此同時，泰國第一和第二軍區司令將於明天早上 7 時與柬埔寨第四和第五軍區司令舉行非正式會談。兩國將於 8 月 4 日舉行聯合邊界委員會會議。

7 月 24 日以來，泰柬在兩國邊境地區持續交火。根據泰國政府和軍方 28 日公佈的數據，泰柬邊境衝突已導致 23 名泰國人死亡，其中平民 14 人，軍人 9 人。

中方呼籲停火止戰

中國央視新聞報道，7 月 28 日，中國外交部發言人郭嘉昆主持例行記者會。有記者就柬泰邊境衝突相關問題提問。

對此，郭嘉昆表示，柬埔寨和泰國是搬不走的鄰居，也都是中國的友好鄰邦。堅持睦鄰互信，妥善管控分歧，符合柬泰雙方根本和長遠利益，有利於地區和平與穩定。中方對衝突造成柬泰兩國民眾傷亡深感痛心，表示誠摯慰問。希望雙方從兩國人民的共同利益出發，秉持以和為貴、與鄰為善的精神，保持冷靜克制，盡快停火止戰，通過對話協

泰、柬恢復雙邊機制以解決衝突

綜合新華社、香港中通社、上海上觀新聞報道，應安瓦爾邀請，泰國代理總理普坦和柬埔寨首相洪瑪奈 28 日下午在馬來西亞總理官邸出席特別會議，討論泰柬邊境局勢。會議由安瓦爾主持，持續超過兩個半小時。據泰國媒體《曼谷經理人報》介紹，中國駐馬來西亞大使、美國駐馬來西亞大使作為「共同調解方」列席會議。

會後，泰國、柬埔寨和馬來西亞三方舉行了聯合新聞發佈會。

普坦表示，柬埔寨「本着誠意」進行停火談判，泰國致力於和平，會談取得了成功。

洪瑪奈表示，此次會談「非常好」，希望戰鬥「立即」結束。他還感謝安瓦爾、美國總統特朗普和中國政府參與調解，感謝普坦在會談中建設性地參與。

安瓦爾說，泰國和柬埔寨在會談中達成



圖為 7 月 28 日在馬來西亞總理官邸拍攝的泰柬兩國邊境局勢特別會議現場。 新華社

商和平解決分歧，早日恢復邊境地區的和平穩定。

郭嘉昆指出，柬埔寨和泰國都是東盟重要成員。連日來東盟方面積極推動柬泰停火，

中方對此表示讚賞，歡迎一切有利於緩局降溫的努力。中方將秉持公道公正立場，繼續同柬埔寨、泰國保持密切溝通，積極勸和促談，為推動停火止戰發揮建設性作用。



曼谷槍擊

據泰國《泰叻報》報道，首都曼谷一市場 28 日發生槍擊事件，已造成包括槍手在內的 6 人死亡，另有 2 人受傷。據泰國警方消息，槍手當場自盡，警方正在展開調查。圖為當日拍攝的槍擊事件現場。

新華社

美歐達成新貿易協議 歐政要：不公平

美國總統特朗普與歐盟委員會主席馮德萊恩當地時間 27 日在位於英國蘇格蘭南艾爾郡的特恩貝里高爾夫球場共同宣佈，美歐達成新貿易協議。

中新社報道，特朗普稱，歐盟將同意購買價值 7500 億美元的美國能源，採購大量軍事裝備，並對美增加 6000 億美元投資。

據彭博社介紹，特朗普與馮德萊恩在協議的一些關鍵條款上存在分歧。特朗普表示，將對歐盟輸美的「汽車及其他所有商品」徵收 15% 的關稅，但不包括藥品和鋼鋁產品。

馮德萊恩則在隨後的新聞發佈會上表示，

胡塞武裝擴大封鎖：瞄準以色列港口相關船隻

也門胡塞武裝 7 月 27 日宣佈進入「對以色列海上封鎖的第四階段」，將打擊範圍擴大至「所有與以色列港口有業務往來的公司船隻，不論其國籍或位置」，以回應加沙地帶持續的衝突與封鎖。

香港中通社報道，胡塞武裝發言人葉海亞·薩雷亞在該組織控制的馬西拉電視台發表講話時說，鑑於巴勒斯坦被佔領土，特別是加沙地帶，持續進行「種族滅絕戰爭」與封鎖，促使胡塞武裝採取更強硬措施。他警告全球航運公司立即停止與以色列港口的業務往來，否則「將面臨精確打擊」。薩雷亞

15% 的稅率「是一個明確的上限」，適用於包括汽車、半導體和藥品在內的絕大多數行業。她表示，鋼鋁產品的關稅將削減，並實行配額制。

馮德萊恩進一步指出，雙方同意對一些「戰略產品」實行零關稅，包括所有飛機及其零部件、部分化學品、部分仿製藥、半導體設備、部分農產品、自然資源和關鍵原材料。「我們將繼續努力，將更多產品納入這一清單。」

馮德萊恩稱，該貿易協議在充滿不確定性的時期創造了確定性，為大西洋兩岸的公

民和企業帶來了穩定性和可預見性。

德國總理默克爾對協議達成表示歡迎，稱該協議避免了一場原本可能對以出口為導向的德國經濟造成沉重打擊的貿易衝突。

愛爾蘭總理馬丁 27 日稱，該協議給歐盟和美國的貿易關係帶來了可預測性。但他坦言，將面臨的關稅水平確實高於此前，這將使歐盟和美國之間的貿易變得更加昂貴和更具挑戰性。

歐洲議會國際貿易委員會主席貝恩德·朗格則批評該協議「不平衡」，並稱歐盟對美國的巨額投資可能會以歐盟自身為代價。

民違反其禁令的公司。同日，以色列空襲胡塞控制的荷台達、拉斯伊薩及薩利夫港，並摧毀被胡塞扣押的「銀河領袖號」（Galaxy Leader），指其被用於監控國際航運。

聯合國人道事務協調廳（OCHA）警告，紅海危機已導致全球 12% 的海運貿易受阻，加劇也門人道危機，400 萬人流離失所，數百萬人依賴外部援助。

美國總統特朗普表示，若胡塞繼續襲擊，將對伊朗採取「嚴重後果」措施，指伊朗為胡塞提供資金與武器。伊朗否認直接參與，但承認支持胡塞立場。

韓國統一部發言人具炳杉同日在記者會上表示，韓國政府不會受朝方表態所影響，將堅定不移地推動與朝方建立和解與合作關係，為實現韓朝和平共處而努力。

韓國與正的談話，韓國總統辦公室 28 日表示，韓方注意到朝鮮高級官員在李在明政府成立後首次就韓朝關係發表的立場；由於過去幾年韓朝之間的敵對和對抗政策，韓朝間的互不信任壁壘很高。李在明政府的堅定施政理念是使和平永久扎根於朝鮮半島，韓國政府將始終如一地採取相關行動，致力於建設不敵對、不生戰的朝鮮半島。

韓國與正的談話